TUREV -3
KURALLAR-2

TUREVDE BILESKE KURALI

_NOT

f:A->B ve g:B>C olmak Uzere,

gof:A->C verilsin. f fonksiyonu x
noktasinda ; g fonksiyonu ise f(x)
noktasinda tirevlenebiliyorsa (gof)(x)
fonksiyonu x noktasinda tirevlidir ve

(gof)'(x)=g"(f(x)).f'(x)

olarak tanimlanmistir

Ornek...1:

f(x)=x*—1, g(x)=x*+1 olarak veriliyor,

a) (fog)'(x)="? b) (gof)'(x)="

Ornek...2:

f(x)=x*-3x, g(x)=x*+2 olarak veriliyor,

a) (fog)'(2)=2 b) (gof)'(2)="?

Ornek...3:
f(x)=3x?—x ise (fof)'(1)=?
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y=u(x), x e bagh bir fonksiyon ise,
y=f(u)>y'=f"(u).u' bigimindedir.

Ornegin  y=f(x*+x)>y'=f"(x*+x).(2x+1) dir.

Ornek...4¢
f(x*—x)=6x>—2 ise pozitif x igin f'(2)=?

Ornek...5:
f(x’)=2x*-5x+6 ise f'(—8)="?

‘ BILESKE VE KUVVET KURALININ GENELLEMESI

y=u">y'=n.u""".u'

Ornek:.6 :

y=f(x)=(x*+8x*~6x+1) ise dy _,

dx

Ornek...7 :
f(x)=(x*-x—1) ise % =?
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Ornek...8 :
f(x)=(x*+x)*+(4—2x)* ise f'(0) =2

Ornek9':
g(5)=—3, g'(5)=—2 ve f(x)=g*(x*-3) ise
f'(2) =72

Ornek...10 :
f(x)=Vx2+3x+2 ise f'(3) =?

Ornek...11 :
f(x)=Vx+Vx ise f'(1) =2

Ornek...12:
g2(x3+1)=f3(x2+1).h(3x-1) igin

f(2)=3 g(2)=-2 h(2)=-1

f1(2)=4 g'(2)=1 h'(2)=?

www.matbaz.com

Ornek...13:
f(x)=2x2-3x ve g(x)=x-x2, h(x)=3x-4 ise
(hogof)'(2)="?

‘ ZINCIiR KURALI

) d
- ise dy_dy du dt
u—g(t; '8¢ ax Tdu’ dt dx

olarak hesaplanir.

Ornek...1:

y=u’-2u , dy _,

3 .
u=x"—x ise =+
dx

Ornek...2:
1

y:3X2_2X , X:J’ u:n2_3n+1

olduguna goére, % n=0 i¢in kactir?

Ornek...3:
y=t>+5t , t=6u®, u=2x—3 ise % x=1 igin
kactir?
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DEGERLENDIRME 5)  f(x)={x+Vx+/x Ise f'(1)=2

1) f(x)=2x’+3x , g(x)=x’-4 ise. (fog)'(1)=?

2)  f(2x’+3)=6x"-3x+2 ise f'(1)=?

dy

=x%— = — i = =7
6) y=x-2x, x=u+5u-32 ise o =7
3)  f(x)=(2x*-3x+1)° ise f'(2)=? A
£
)
o
N
©
2
©
E 7)  y=x’+3x , x=t’+t, t=u*-3u+1 ise % u=0
s icin kagtir?
3
4) fz(x2«2):gz(X§72).h(2x273x) iGin :
f(2)=1, g(2)=4, h(2)=-2, f(2)=-2ve g'(2)=-3
olduguna gore, h'(2) kagtir?

8) x=2t ve y=2t>+3t parametrik esitlikleri ile verilen

egri igin % =? (Once y=f(x) i-elde ediniz)
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d) f:R>R , f(x)=x’+2 ise (f')'(34)=2
9) Fonksiyonlarin énce terslerini sonra tirevlerini

bulunuz

a) fi(—w,—3)>(-6,0) , f(x)=x+6x+3 ise

(F1)'(x)="

b) Uygun sartlarda tanimli  f(x)=vx+2

fonksiyonu igin  (f")'(x)=? N
£
o
o
N
©
o
o
E
3
3
3

5 4 4x—7 .
R_(2I3R_[Z —
c) f:R 13} R {3} , f(x) 35 Is©
(f1)'(x)>0 esitsizliginin ¢dziim kiimesi nedir?
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